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Verslag Gemeenteraadsvergadering  
 

Februari 2019 

 (het live-verslag van deze vergadering is te zien en te 
 beluisteren op onze site www.rijswijk.nlraadsplein onder Raad live) 
 

1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering.  
 
De voorzitter deelt mede dat mevr. Besteman (CDA) wegens ziekte zich heeft afgemeld. 
Mevrouw Kames is wegens een vakantie afwezig.  

- Wethouder Lugthart wordt van harte gefeliciteerd met zijn verjaardag. 
- Wethouder Van der Pol heeft door het opstappen van de VVD uit de coalitie zijn ontslag 

ingediend. Hij heeft verzocht de raad te mogen toespreken. 

http://www.rijswijk.nl/
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De heer Van der Pol licht kort zijn ontslag toe en dankt de raad voor de constructieve 
samenwerking. In de korte periode van zijn wethouderschap heeft hij de stad veel beter leren 
kennen en veel moois gezien.  
 
De voorzitter dankt mede namens de raad de heer Van der Pol voor zijn inzet voor de gemeente. 
 
ALS STEMMINGSNUMMER WORDT GETROKKEN HET NUMMER 19, DE HEER El MAJJAOUI, 
BIJ EEN EVENTUELE MONDELINGE STEMMING ZAL BIJ DIT NUMMER WORDEN 
BEGONNEN. 
 
TOT LEDEN VAN HET STEMBUREAU WORDEN BENOEMD, ALS VOORZITTER MEVROUW 
KISTEMAKER  EN ALS LEDEN DE HEER EZINGA EN DE HEER WIT. 
 

2. Spreekrecht burgers 
Geen sprekers hebben zich aangemeld. 
 

3. Vaststelling van de agenda. 
Mevrouw Bentvelzen (BVR) verzoekt een vraag te kunnen stellen over het AZC. 
 
De heer Weterings (RijswijksBelang) verzoekt een motie vreemd aan de orde van de dag over het 
AZC toe te voegen. 
 
De heer Kooy (PvdA) verzoekt een agendapunt toe te voegen. Het gaat om de politieke actualiteit 
naar aanleiding van het uit de coalitie stappen van de VVD. 
 
De voorzitter verzoekt mevrouw Bentvelzen haar vraag te stellen bij de behandeling van de motie. 
En geeft aan dat de agenda wordt uitgebreid met de twee gevraagde punten. 
 
De voorzitter geeft aan dat het presidium heeft verzocht het Raadsvoorstel Energievisie Rijswijk 
van de agenda af te voeren. Gevraagd wordt of de raad hiermee instemt. 
 
DE  AGENDA WORDT MET DE GEVRAAGDE WIJZIGINGEN DOOR DE RAAD VASTGESTELD. 
 

4. Vragen van de raad 
De heer Weterings (RijswijksBelang) stelt een vraag over de beantwoording van eerder gestelde 
schriftelijke vragen over grondwateroverlast.  

- Wanneer hebben de gesprekken met de twee betrokken corporaties over de 
grondwateroverlast plaatsgevonden. 

- Is het werkelijk zo dat de perceeleigenaren verantwoordelijk zijn voor het grondwater onder 
hun panden. 

 
Wethouder Van de Laar antwoordt als volgt: 

- Oud wethouder Van der Meij heeft met de directies van de corporaties gesproken over hun 
verantwoordelijkheid ten aanzien van wateroverlast. Deze gesprekken hebben in november 
december 2017 plaatsgevonden. 

- Wettelijk is vastgelegd dat de gemeente verantwoordelijk is het water in het openbaar 
gebied en dat de gemeente het water van percelen moet afvoeren. Op de website van de 
gemeente zijn de links naar de wetteksten die hiervoor relevant zijn opgenomen. 
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- Ook beantwoordt de wethouder een eerder gestelde vraag van de heer Weterings over 
afvalbakken. 

o In de gemeente staan 966 afvalbakken opgesteld. Deze bakken zijn strategisch 
geplaatst. In het nieuwe Zwerfafvalplan wordt de strategie opnieuw bekeken en 
vertaald. 

 
De heer Weterings (RijswijksBelang) reageert als volgt: 

- De klachten over de grondwateroverlast zijn pas in maart 2018 overhandigd aan de 
wethouder. Later is aangeven dat de gemeente in gesprek zal gaan met de corporaties. 

- RijswijksBelang krijgt veel klachten van mensen dat zij ver moeten lopen met afvalzakjes. 
Graag zou hij met gemeenteambtenaren een ronde willen maken om te bekijken of de 
afvalbakken werkelijk strategisch zijn geplaatst door de stad heen. 

 
De heer Weterings (RijswijksBelang) stelt de volgende vraag: 

- Melding openbare orde. De gemeente heeft aangegeven te starten met een nieuw 
meldingssysteem. Gevraagd wordt hoe het nu gaat met de meldingen, wachttijden ed. 

 
Wethouder Lugthart antwoordt als volgt: 

- Eerst wordt de basis van de dienstverlening op orde gebracht. Met het nieuwe systeem is 
per 3 december 2018 gestart.  Verbeteringen zijn er. Er zijn uiteraard nog verbeteren te 
maken. Wachttijden zijn verminderd en reactie-termijnen zijn verkort. 

 
De heer Weterings reageert als volgt: 

- Uit een eigen proef moest 26 minuten gewacht worden voordat een medewerker 
beschikbaar was die vervolgens de vraag niet kon doorzetten vanwege een afwezige 
behandelend ambtenaar.  

  
Wethouder Lugthart reageert als volgt: 

- Op incidenten kan niet gereageerd worden. De heer Wetering kan altijd contact opnemen 
met de wethouder om hierover te spreken. 

 
Mevrouw Van Nunen stelt vragen te hebben ingediend maar dat deze op verzoek van de griffier 
zijn ingetrokken gezien de nieuwe politieke situatie. 
 
De voorzitter sluit het agendapunt. 

 
5. Benoeming leden Rekenkamer en Auditcommissie 

 
De voorzitter geeft het woord aan de voorzitter van de selectiecommissie, de heer Van Enk. 
 
De heer Van Enk (CDA) geeft een terugkoppeling over de werkzaamheden van de commissie. 

- De selectiecommissie bestond uit de raadsleden Van der Kooij (GL), Pelzer (WIJ.) en Van 
Enk, ondersteund door de griffie. 

- In verschillende media is een advertentie geplaatst voor de werving van kandidaten. De 
advertentie heeft veel respons opgeleverd. 

- Met 11 kandidaten is een gesprek gevoerd. Uit de 11 kandidaten worden nu 2 kandidaten 
voorgedragen voor benoeming. De kandidaat voorzitter heeft zich helaas op het laatste 
moment op last van zijn werkgever moeten terugtrekken. Uit de kandidaten is een 
mogelijke kandidaat voorzitter beschikbaar. 
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- De geselecteerde kandidaten sluiten goed op elkaar aan qua expertise.  
 
De voorzitter verzoekt de raadsleden de stembriefjes in te vullen zodat het stembureau de 
stemmen kan gaan tellen. 
 
De vergadering wordt enige minuten geschorst. 
 
Mevrouw Kistemaker (voorzitter) maakt de uitslag van de stemmingen bekend: 
Voor het kandidaat-lid rekenkamer, de heer Steur, zijn 29 stemmen voor uitgebracht. 
Voor het kandidaat-lid rekenkamer, mevrouw Van Enkhuijzen, zijn 29 stemmen voor uitgebracht. 
 
Voor het plaatsvervangend lid Auditcommissie, de heer Weterings, zijn 26 stemmen voor en 3 
stemmen tegen uitgebracht. 
 
De voorzitter concludeert dat alle kandidaten zijn benoemd. Hij verzoekt de leden van de 
rekenkamer naar voren te komen om de verklaring af te leggen. 
 
De leden leggen de verklaring af en krijgen uit handen van de burgemeester een boeket bloemen. 
 

6. Zienswijze op 2de koersbesluit van de gemeente Zoetermeer ten aanzien van het 
nieuwe werkbedrijf (DSW) 

 
De zienswijze wordt conform het voorstel unaniem door de raad vastgesteld. 
 

7. Raadsvoorstel Verordening instelling vertrouwenscommissie 
 
Het raadsvoorstel wordt conform het voorstel unaniem door de raad vastgesteld. 
 

8. Vaststelling verslag van 18 december 2018 
 
HET VERSLAG WORDT ONGEWIJZIGD VASTGESTELD. 
 

9. Motie Vreemd aan de orde van de dag:  Beëindiging contract COA   
 
De heer Wetering (RijswijksBelang) licht de ingediende motie toe: 

- Na de start van het AZC waren de geluiden vooral positief. De laatste maanden zijn de 
berichten schrikbaar geworden. Kleine en ernstige incidenten volgen elkaar nu op. 

- Bewoners rond het Eisenhowerplein beginnen zich onveilig te maken. 
- Het contract met het COA loopt binnenkort af en zonder actie wordt dit contract met 2 jaar 

verlengd. 
- Gekozen moet worden voor de veiligheid van de Rijswijkse burgers en daarom dient het 

contract met het AZC te worden ontbonden. 
- Hiertoe wordt de volgende motie ingediend: 

o Motie :Beëindiging contract COA   
 
De gemeenteraad in vergadering bijeen op 5-2-2019 
 
Constateerde dat het aantal diefstallen en geweldsincidenten rond het 
asielzoekerscentrum in Rijswijk  de afgelopen maanden zijn  toegenomen. 
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Het niet alleen om méér incidenten betreft , ze zijn ook ernstiger: diefstal, 
mishandeling, openlijke geweldpleging, ruzie, huisvredebreuk, intimidatie, 
bedreiging. 
 
Aangegeven door burgemeester Bezuijen dat de toename van incidenten ook een 
toename van extra politie inzet kost. 
De politie al een tekort heeft in Rijswijk om o.a. aangiftes op te nemen. 
 
Verzoekt het College: 
 
Het contract met het COA te beëindigen na de afgesproken  aflopende 3 jaar, deze 
niet stilzwijgend te verlengen met nog eens 2 jaar. 
En gaat over tot orde van de dag.  
 
RijswijksBelang 
 
Marc Weterings 

 
Mevrouw Bentvelzen (BVR) maakt de volgende opmerkingen: 

- De wethouder wordt verzocht in overleg te treden met het COA om het besluit voor 
verlening nog niet te nemen en te kijken welke maatregelen het COA neemt om de 
problemen op te lossen. Aan de hand van de antwoorden dient de raad een afweging te 
maken of de verlenging van het contract wenselijk is. 

- Voorgesteld wordt de motie nu aan te houden. Indien de reactie van de COA niet tot 
tevredenheid stemt kan de heer Weterings de motie opnieuw indienen. 

 
Mevrouw Van Nunen (PvdA) maakt de volgende opmerkingen: 

- De PvdA is bekend met de signalen over de incidenten bij het AZC. Ook is bekend dat de 
burgemeester met het COA een gesprek zal voeren over de groep van overlast 
bezorgende bewoners van het AZC. 

- Gevraagd wordt eerst dit gesprek af te wachten voordat nu actie wordt ondernomen. 
 
Mevrouw De Man (OR) maakt de volgende opmerkingen: 

- Het voorstel van mevrouw Bentvelzen wordt gesteund. 
- Gevraagd wordt of het klopt dat de politie vanwege de overlast en incidenten in het AZC 

onvoldoende capaciteit beschikbaar heeft voor de uitvoering van de reguliere taken in de 
stad en dat hiermee de veiligheid van de Rijswijkers in het geding is. 

 
Reactie van de wethouder  
 
Wethouder Van de Laar reageert als volgt: 

- De burgemeester is verantwoordelijk voor het veiligheidsdomein en zal vanuit die 
portefeuille reageren. 

- In de portefeuille van de wethouder zit het AZC en het contract. 
- Sinds september 2016 heeft de gemeente een AZC aan de Lange Kleiweg. In het contract 

is opgenomen dat verlenging stilzwijgend plaatsvindt indien opzegging niet 6 maanden voor 
afloop van het contract plaatsvindt. Voor 28 februari aanstaande moet aangegeven worden 
of opgezegd wordt. 
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- Tot november 2018 verliep de samenwerking zeer goed. Nieuwe initiatieven samen met 
ondernemers en stichtingen kwamen van de grond. Vanaf november steeg het aantal 
incidenten, zodat de burgemeester deze ook meldde aan de raad.  

- Meteen is contact gelegd met het AZC/COA. Daarbij is aangegeven dat het niet 
vanzelfsprekend is dat het contract verlengd wordt. Het COA heeft allerlei middelen om 
overlastgevers te bestraffen. Het COA heeft ook aangegeven hier aan te werken en is 
bereid om met de gemeente, inclusief raad, over te spreken. 

- Toegezegd wordt de informatie uit het COA over de aanpak met de raad te zullen delen. 
Een quick referange card is o.a. een middel.  

- Aan het COA is verzocht de datum van 28 februari ’19 met drie maanden te verlengen 
zodat de raad kan spreken over de maatregelen en de vraag of deze afdoende zijn. Zij 
hebben aangegeven dit te steunen. 

 
De burgemeester reageert als volgt: 

- Met de raad is afgesproken dat bij een verandering in de veiligheidssituatie dit gemeld zou 
worden aan de raad. 

- Vanaf november is het duidelijk dat het aantal delicten is gestegen. Vandaar dat het college 
heeft besloten de raad te informeren. 

- Het is niet zo dat daardoor de veiligheid van de Rijswijkse burger in het gedrang is 
gekomen.   

- Het is de verantwoordelijkheid van het COA om maatregelen te nemen om deze overlast 
terug te dringen. 

 
Tweede termijn 
 
De heer Weterings (RijswijksBelang) maakt de volgende opmerkingen: 

- Goed dat het college zich bewust is van de ernst van de situatie. 
- Een toename van het aantal incidenten betekent wel dat de capaciteit van de politie niet 

voldoende is voor sommige taken, zoals het opnemen van aangiften door Rijswijkse 
burgers. 

- RijswijksBelang steunt de verlenging van de termijn voor besluitvorming over de verlenging. 
En trekt de motie daarom tijdelijk in. 

 
De voorzitter concludeert dat de motie is ingetrokken en daardoor zijn deel meer uitmaakt van de 
besluitvorming. Het agendapunt wordt afgesloten. 
 

10. Politieke actualiteit nav uittreden VVD uit de coalitie 
De heer Kooy (PvdA) maakt de volgende opmerkingen: 

- Veel informatie over de nieuwe politieke situatie is enkel via de media en op de websites 
van enkele politieke partijen naar voren gekomen. In de raad is hier niet over gesproken 
terwijl dit het gremium bij uitstek is voor een gesprek hierover. De PvdA heeft de volgende 
vragen: 

- Wat is de aanleiding van het uittreden van de VVD? 
- Waarom past de Energievisie volgens de VVD niet in de hoofdlijnenvisie, terwijl Groenlinks 

en WIJ. aangeven dat de visie daarin wel past.  
- Wat heeft wethouder Van der Pol gedaan richting de VVD-fractie? Het college, inclusief 

wethouder Van der Pol van de VVD, heeft de visie vastgesteld. 
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De voorzitter concludeert dat geen enkele fractie op de gestelde vragen wilt reageren. Er kan op 
dit moment daarom geen debat plaatsvinden. 
De heer Kooy (PvdA) uit zijn verbazing over deze gang van zaken die niets te maken heeft met 
een open democratie.  

 
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering. 
 
Verslag (on)gewijzigd vastgesteld door de raad van de gemeente Rijswijk in zijn vergadering van  
5 maart 2019 

 
M.J. Bezuijen, voorzitter.   J.A. Massaar, griffier. 


